

# 每週國內外大事

## **Weekly News**

109 年 31 期

1029 - 1105

## 國內焦點一

### 台中市明年 1 月起 連鎖飲料店禁用保麗龍



廢棄保麗龍製品不容易分解，不僅污染環境也破壞景觀，為了保護環境，台中市環保局於 4 日公告，自 2021 年 1 月 1 日起，台中市連鎖飲料業者將禁止提供保麗龍飲料杯，違者將依據「台中市發展低碳城市自治條例」開罰。首次違規者將給予警告並勸導改善，違規第二次以上則開罰新台幣 1200 元至 6000 元罰鍰，同時限期改善，屆期未完成改善者將按次處罰。台中市政府也將持續輔導業者提供消費者自備飲料杯優惠措施，包括現金回饋、集點優惠或回收獎勵金等，相關資訊可上「限用政策網」查詢。



►台中市政府環境保護局限用政策網網站。

## 國內焦點二

### 長榮女大生今火化 30 位同學換上學士服陪她畢業



馬來西亞籍鍾姓女大學生就讀於台南長榮大學，10 月 28 日放學後獨自走路回家，卻不幸遭到梁姓凶嫌強制性交後勒斃，遺體於 3 日上午火化，並於下午在長榮大學舉行追思會，為了一圓鍾女大學生的夢想，現場有近 30 名同學換上學士服陪她提早畢業，眾人淚眼汪汪，場面相當辛酸。校方指出，已將鍾女遇害的日子訂為「校安日」，學校也與社區、警分局合作成立「三方聯防」巡守隊，每晚 6 點到隔天凌晨 2 點巡邏校園、社區周邊偏僻陰暗道路，守護學生與居民安全。

## 國外焦點一

### 觀看數逾 7 億次 BABY SHARK 稱霸 YOUTUBE



韓國兒童教育品牌「Pinkfong」推出兒歌〈Baby Shark〉，因為朗朗上口的歌詞及輕快的旋律，在兒童界廣受歡迎，而歌曲影片《Baby Shark Dance (鯊魚寶寶之舞)》在 YouTube 上的點閱率已經高達 7 億次，成為有史以來觀看次數最高的影片。根據 BBC 報導，光是《Baby Shark Dance》在 YouTube 中的流量，就能讓「Pinkfong」賺取約 520 萬美元（約新台幣 1 億 4870 萬元）的營收，而將點閱次數乘以影片長度，相當於這首歌連續被播放了 3 萬 187 年，是擁有最高點擊量的兒童歌曲。

▶ 《Baby Shark Dance(鯊魚寶寶之舞)》影片。  
(影片取自 YouTube 網站)



## 國外焦點二

### 維也納鬧街槍擊案 封城前夜發生恐怖攻擊



奧地利首都維也納 2 日晚間 8 點爆發重大恐怖攻擊，一名槍手突然闖進了維也納的內城區，在射擊一名武裝巡警後，對周邊 6 條街道的餐廳、酒吧沿街掃射，但由於事發地點本就因猶太教堂的存在而被列為「敏感戒備區」，因此大批警察部隊很快就趕赴現場，與槍手爆發街頭槍戰。由於奧地利即將啟動為期 4 週的「封鎖防疫」政策，不少維也納市民搶在「封城前夜」在鬧區聚會，豈料卻不幸遭遇恐怖攻擊。由於作案歹徒裝備專業、火力強大，全案因此被奧地利政府定為動機不明的「恐怖攻擊」——這也是繼 1981 年巴勒斯坦恐怖組織「阿布·尼達」(Abu Nidal) 突襲之後，維也納近 40 年來最嚴重的恐攻事件。

## 國外焦點三

### 不顧宵禁令 斯里蘭卡人將 100 隻擱淺鯨魚推回海洋



2 日傍晚，一位漁夫在斯里蘭卡西南部的海岸發現 100 隻鯨魚擱淺在沙灘上，該名漁夫表示他從未見過這樣的情境，若是不救牠們，這些鯨魚會在早晨前死亡。發現擱淺鯨魚之後，當地民眾選擇無視因疫情而實施的宵禁令，不分男女老幼集結起來，寧可背負罰責也要搶救這些鯨魚的生命，讓它們趕快回到海上。隨後，海岸警衛隊與海軍的官員也趕到現場幫忙，整個救援行動持續到深夜才結束。

#### 擱淺

鯨魚或海豚因為某些原因受困於淺灘而無法自行游回大海中，鯨豚擱淺後，容易因日曬、嚴重脫水或被自己的體重壓迫等原因而死亡。



▲ 搶救擱淺鯨魚影片。(影片出自美國新聞廣播新聞雜誌 YouTube 頻道)

## 國外焦點四

### 愛琴海地震搜救行動結束 116 死逾千傷



愛琴海地區 10 月 30 日發生規模 7.0 的強震，震央在伊茲米爾省 (Izmir) 外海的愛琴海中，使得擁有 430 萬人口的土耳其第 3 大城伊茲米爾首當其衝，有 58 棟建物全倒或嚴重毀損，整個愛琴海地區都對這起地震有感，尤其土耳其西部海岸地帶，包括第一大城伊斯坦堡，希臘首都雅典也受到波及。此次強震重創土耳其與希臘，土耳其災害與應變管理署於 11 月 4 日上午宣布，已經完成在伊茲米爾省的所有搜救工作。這場強震在土耳其和希臘共造成 116 人罹難、上千人受傷，有 107 人自瓦礫堆下獲救。

延伸閱讀

## 法國寒冷的冬天

選自 國際觀專欄(165) 109年10月30日

前些日子，法國一位老師被很殘忍地謀殺。今天的新聞報導，法國尼斯又發生恐怖攻擊。當那位老師被殺以後，法國總統發表非常強硬的演說，除了大力譴責伊斯蘭極端份子以外，還一再強調要保衛法國表達的自由。表達的方式之一是侮辱宗教，也就是說，法國總統認為他一定要保護法國人的這種權利。

但是他一定沒有想到伊斯蘭教徒對他言論的強烈反感，很多中東國家的商店紛紛將法國商品下架。法國外長發表聲明，認為這種行為毫無道理。比較嚴重的是，土耳其總統的談話，他認為法國總統應該接受精神病檢查。


在尼斯的恐怖攻擊是對天主教會的一大威脅，世界上最恐怖的事莫過於兩個宗教的對立。從新聞照片看來，法國顯然已經很冷，天氣冷並不可怕，國家內部有巨大仇恨的存在才是最恐怖的事。

希望世界上的領袖們都應該設法減少仇恨，因為他們都是重要人物，所發表的談話都可能造成巨大的仇恨。如果大人物不能如此做，我們小人物絕對應該努力地在仇恨中散播愛，不能使這個世界有一個非常寒冷的冬天。

## 閱讀檢測站

- ( ) 1. 根據**國內焦點一**的內文，假設台中某連鎖飲料店在 2021 年 2 月 1 日首次遭民眾檢舉使用保麗龍杯裝飲料販售，該店家將會遭遇什麼處罰呢？
- (A) 因第一次被檢舉，將被開罰 1200 元的罰鍰。
- (B) 僅會被警告並勸導改善，避免使用保麗龍飲料杯。
- ( ) 2. 根據**國外焦點四**的敘述，哪一項關於愛琴海地震的敘述**錯誤**？
- (A) 土耳其第一大城伊斯坦堡首當其衝，有 58 棟建物全倒。
- (B) 希臘首都雅典也因此地震傳出災情。
3. 本次新聞中出現了**韓國、土耳其、希臘、斯里蘭卡、奧地利與馬來西亞**這六個國家，請你在封面的世界地圖上標註出這六個國家吧！

## 心得分享區

 在斯里蘭卡的新冠肺炎疫情持續升溫，總確診人數已破萬，政府為防疫而實施宵禁措施，但**國外焦點三**的新聞中提到，斯里蘭卡的民眾為了搶救鯨魚，暫時無視宵禁令，與官方人員合力把一百隻鯨魚推回海洋，請你想一想，如果是你，你會願意違反政府規定去救鯨魚嗎？為什麼？

---

---

---

---

---

---

---

---

( 本心得分享專欄歡迎小文豪們踴躍投稿，本期心得截稿日期為 109 年 11 月 18 星期三 )

## 心得分享投稿天地

為了維護我們的海洋，假設你現在要舉辦一場淨灘活動，你會如何規劃呢？請寫下你舉辦淨灘活動的目的、方法與獎勵的方式。



優選：澎湖中心-八年級-陳寶珊

近年來環保意識抬頭，對於四面環海的台灣來說，海洋是我們的經濟來源，甚至是我們的第二個家，所以在海洋生態的議題中討論度逐漸升溫！

在限時 30 分鐘內撿取最大量的垃圾後，開始分類，最後進行一連串的「垃圾暗殺」問答活動！計分方式為第一階段垃圾量最重者積分五分，第二階段「垃圾暗殺」答對一題一分，共二十題，總積分最高者可獲得 PS4 一台！

我們希望透過此活動能減少對海洋日月累積下來的傷害，並且讓大家知道這些「傷害」的影響力及威脅性。

如果您想為我們的家盡一份心力，「海囡仔，顧家園」活動向您發出邀請函，誠摯歡迎您一起！！



優選：澎湖中心-八年級-王維禮

為了使海洋生態更好，我們必須減少垃圾量，不讓生活中充滿垃圾。我想辦一場淨灘活動，利用一個週六歡迎每個人來參加。當天將全部人分成十組，闖兩個關卡，第一關是將全組所撿到的垃圾全部分類好，接著將這些垃圾運到垃圾處理廠。第二關是大家學習如何把垃圾妥善的處理好，了解到原來製造垃圾很容易，但要使垃圾消失，必須花費許多心力。最後請垃圾處理廠的員工，檢查他們是否做好完善的處理，並進行評分。前三名的組別每人有 1000、900、800 元的獎勵金，其他沒有獲獎的組別也沒關係，可以拿到一份點心，鼓勵大家持續維護海洋。



優選：雲林中心-九年級-林少禹

活動目的：

因為我家附近就有很漂亮的濕地，假日常常看到很多觀光客來朝聖，雖然熱鬧也會帶來人潮，但遊客們有時候會留下很多垃圾，希望透過類似淨灘的方式，來保護這個美麗的生態，此外也順便推廣濕地環境。

方法：

首先會想先製作一個濕地很美的影片，但後面就會出現溼地附近真實的樣子，像是路上的垃圾、或是濕地作品可能被破壞的影像，讓大家能夠更體會到。影片做完後會發到各大軟體社團發文，邀請網路上的人來一同維護環境。

因為這種活動通常都會曝曬，現場還會準備防曬乳。

獎勵方式：

家附近有廟宇信仰，所以參加者也確實完成，可得地方廟宇平安符；再和附近的社區協會合作給予親手做的點心，及毛巾一份。



佳作：

彰化中心-六年級-蔡宗謀/ 台東中心-九年級-邱悟澍/ 濁水中心-九年級-全子馨

### § 徵稿辦法 §

各位小文豪們，歡迎將自己寫的「心得分享區」答案拍照或打成 Word 檔寄到徵稿信箱，我們將每週從投稿稿件中選出最多三則優選、三則佳作，得獎者皆可獲得統一超商 50 元禮卷乙張，優選作品還將被刊登在下一期的《每週國內外大事》上喔！

- 徵稿對象：博幼課輔學生
- 徵稿信箱：[liu633@ecp.boyo.org.tw](mailto:liu633@ecp.boyo.org.tw)
- 信件主旨：每週國內外大事投稿-中心-就讀學校-年級-學生姓名
- 投稿照片/WORD 檔名：每週國內外大事投稿-中心-就讀學校-年級-學生姓名
- 本期心得截稿期限：109 年 11 月 18 日 (三) 22:00 截稿

